



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

23/07/2023

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2023 年 主题: “我们是基督的家人” (弗 3章 14-15节)

亲爱的读者,

回答 2023 年六月家庭圣经营之其余提问 (5)

1. “基督的心”和“圣灵的内住”，指的是同一件事还是不同的事？

答：两者都是神为了赐福信徒的心灵而传授的教导。当提到“基督的心”时，神是希望信徒知道，他们已蒙赐能力来理解并遵守圣经了。哥林多前书 2 章 14 至 16 节：“然而，属血气的人不领会神圣灵的事，反倒以为愚拙；并且不能知道，因为这些事唯有属灵的人才能看透。 15 属灵的人能看透万事，却没有一人能看透了他。 16 “谁曾知道主的心，去教导他呢？但我们是有了基督的心了。” 每位信徒都能像基督一样地来思考（也就是以符合圣经的方式来思考）。这并不是说，人的头脑就突然充满了圣经的知识。而是说，现在每位信徒都有责任用基督的知识（即圣经）来填充基督已赋予他们的心灵。

（待续 第 11 页）

(接续 第 1 页)

而“圣灵的内住”则是指圣灵（即三位一体中的第三位格）住在信徒心里。圣灵的内住是信徒得救的印记。若没有圣灵的内住，此人就没有在基督里重生。**罗马书 8 章 10 至 14 节**：“基督若在你们心里，身体就因罪而死，心灵却因义而活。11 然而叫耶稣从死里复活者的灵若住在你们心里，那叫基督耶稣从死里复活的，也必藉着住在你们心里的圣灵，使你们必死的身体又活过来。12 弟兄们，这样看来，我们并不是欠肉体的债，去顺从肉体活着。13 你们若顺从肉体活着，必要死；若靠着圣灵治死身体的恶行，必要活着。14 因为凡被神的灵引导的，都是神的儿子。”当一个罪人接受基督为救主时，耶稣基督看到他的此般真诚和接受，就用圣灵为他施洗。圣灵是在那时进入并住在信徒心里的。圣灵会帮助他理解神的话语。

这两个教义是不同的，但也是彼此相关的。有了救恩，圣灵住在信徒心里了，他拥有了基督的心，圣灵也帮助他理解圣经。若缺少其一，这人就不是一名信徒，也无法理解圣经。若没有圣灵的帮助，信徒即使有基督的心，也无法理解圣经。他仍然需要圣灵的帮助才能做到这一点。而若没有基督的心，他也不是一名信徒，圣灵没有住在他心里，他也就无法理解圣经。也许可以这样说，基督的心是因为圣灵住在信徒心里而产生的，使他成为一个属灵的人，他的心就是基督的心了。

2. 在主里爱父母是否就意味着，只要是不违背圣经的事，我们就当在一切事上始终听从他们？作孩子的什么时候可以开始独立？是否只有当他们到了 18 岁或 21 岁，或甚至要到结婚的时候才可以呢？

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

圣经明确地指出，只要让他们做的事并不违背圣经的教导，儿女就应当在主里听从父母。以弗所书 6 章 1 至 3 节：“你们做儿女的，要在主里听从父母，这是理所当然的。2 ‘要孝敬父母，使你得福，在世长寿。’这是第一条带应许的诫命。”。每个孩子发育成长至成年，都是从依赖到独立再到相互依靠。每位父母都必须培养自己的孩子能独立。

当孩子们结婚或是成年后与人成为密友时，他们就是在相互依靠了。这种发育成长的过程是不可忽略的。如果一个孩子在情感上仍然依赖父母（即使他在经济上是独立的），而又开始与人建立关系，那么这种关系是无法进行下去的。在与人的关系中，双方必须在情感和心理上保持独立，才能担负起彼此的情感所需。如果一个人依然在依赖父母使其在情感上稳定坚固，又因婚姻的缘故而搬出去，这样的婚姻就只是在靠着一方来维系，也就很快会破裂。

有些孩子在情感、心理和灵命方面，比其他孩子成长得更快。孩子开始独立地做决定的年龄是没有固定的。一些明智的父母会教孩子“独立”地做决定，他们会在做决定之前或之后进行指导和解释。父母应当什么时候放手让孩子自己做决定，这取决于孩子的个人情况以及父母的养育方法。我们无法就此设定一个年龄数。许多中年人在自己的职业上有能力，薪水也不错，但情商却像小孩子一样。当别人不同意他们的观点时，他们就会生闷气、发脾气。他们无法面对被人拒绝。他们就像一个有着成人身体的孩子一样。

我们的电脑世界在很大程度上导致了这种情感缺陷的后果。许多人躲藏在虚拟世界的隐秘环境中（有些人甚至不离开自己的房间或家）。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

他们不知道如何与现实生活中的人相处。他们很难和人进行交谈。他们的自我意识很强，总觉得好像人们在盯着他们、在谈论他们。他们无法接受被人拒绝或意见分歧。他们很自卑，更愿意躲藏起来。他们的避风港是他们的房间和电脑。前一秒他们还可以正常交谈，下一秒他们就闭口不言、生闷气了。

每位基督徒都需要在情感上成长。这只有当他们在现实生活中遇到人时才会发生。当他们在成长过程中学会胜过分歧和争论时，他们的情感就会成长了。躲避人，则是让情感不成熟的“最好方法”。这样的人无法正确做出独立的决定。

3. 笃信圣经长老会运动 (BP 运动) 有一些不好的名声：不团结，在教义上坚固，却很冷淡，缺乏爱心。总是吵架、分离又分离。现今又在玩这“抢椅子”的游戏。不是吗？

BP 运动享有一个严肃教派的声誉，就是因其在 1970 年代公开站在基要主义的立场上。特别是在葛培理布道大会期间，笃信圣经长老会的信徒们站体育场堂入口外，警戒人们不要参加那些大会，因为葛培理已经妥协背道了。笃信圣经长老会的信徒们对葛培理的看法是正确的。BP 运动的这种不怕争战的立场，在新加坡是众所周知的，而 BP 教会也就很不受欢迎了。基督对神的仇敌而言是很不受欢迎，但对祂忠实的门徒们而言却并非如此。

一个冷淡而又缺乏爱心的教会是什么样的？是指一个教会在有人跌倒时故意不去关心，还是在有人求救时故意不去帮忙吗？反之，一个热情而又充满爱心的教会是什么样的呢？是指一个教会在每个星期天拥抱每一位来教会敬拜的会友，还是指一个人人面带微笑的教会呢？

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

会友们之间的关系密切，在逆境中可以看出来。比如，当圣经遭到攻击时，我们彼此的关系有多密切，以至于能同为基督的身体来捍卫圣经呢？当出现分歧或有个人的损伤时，我们是否会原谅并和解，还是它们会把我们分裂开来？信徒之间的关系密切程度，取决于他们在基督里与神的亲近程度，而这又取决于他们对神的话语的认识和顺服。贬低“在教义上坚固”是可悲的。教义上坚固，这必须是在头脑也是在心灵里的知识；爱如果扎根于神的真理、圣洁和公义，就会带来真正的密切关系。没有真理，爱就会被纯粹地情感化，只有丰富的感情，却缺乏荣耀神的真诚行动。

所有教会都有需改进的方面，这是一个普遍的事实。每个教会都是由靠恩典得救的罪人来照管的，他们并不完美，但总是在生活中追求圣洁。每个教会里都存在着“争斗”或是“分歧”。这是无法避免的。决定这是否是讨神喜悦的关键，是了解这些争斗的性质。如果争斗背后的原因是罪，这个争斗就是错误的。但是，如果争斗或分歧是为要捍卫神的话语或基督之名，或者是出于符合圣经的需要而在教会里执行处分，那么这样的争斗在神看来是可接纳的。

当一个教会是圣洁的并且在火热地做神的工作时，魔鬼就恨它，并会试图从内部和外部来摧毁它。**提摩太前书 6章12节**：“你要为真道打那美好的仗，持定永生；你为此被召，也在许多见证人面前已经作了那美好的见证。”**犹大书 3节**：“亲爱的弟兄啊，我想尽心写信给你们，论我们同得救恩的时候，就不得不写信劝你们，要为从前一次交付圣徒的真道竭力地争辩。”让我们时刻警惕，免得被魔鬼所利用。

主仆
郭全佑牧师

禁食

(接续 16/07)

以辨别神的旨意

士师记 20: 12-37

以色列人诱使便雅悯人进入埋伏阵中，进而彻底击败他们。便雅悯人的失败惨重，因为这 26 700 人当中，只有 600 生还者。基比亚城也被烧毁。城内的所有儿童和妇女也被杀尽。虽然策谋埋伏，成功袭击便雅悯人的是以色列人，但真正击败便雅悯人的那位是耶和华（参 v35a）。

通过禁食和等候耶和华，以色列人的祷告得应允。神施援助，并赐胜利。虽然以色列人惩罚作恶的基比亚人的动机是正确的，但他们需要以正确的方式行事，以便为神得荣耀和尊崇。

应用

- 如果耶和华在第一甚至第二场战役中让以色列人得胜，那么祂就是纵容他们狂妄的罪，而且没有根据圣经以正确的方式来接近祂。

待续 - 第 9 页

禁 食

(接续 第8页)

行事不仅仅要有正确的目的，达到目的途径也必须荣耀神。要提防任意妄为的罪，就是说自作主张，决定自己要做的事之后让神批准。我们该做的是行出神的神圣旨意而不是让神行我们以自我为中心的意愿。禁食能使我们的内心平静下来，并教导我们平心静气地来寻求祂的旨意。我们必须始终按照圣经的教导，带着虔诚之心亲近祂。

耶和華以智慧和警戒為此做出完美的總結。**箴言 1:25-33** “反輕棄我一切的勸戒，不肯受我的責備。**26** 你們遭災難，我就發笑；驚恐臨到你們，我必嗤笑。**27** 驚恐臨到你們，好像狂風；災難來到，如同暴風；急難痛苦臨到你們身上。**28** 那時，你們必呼求我，我却不答應，懇切的尋找我，却尋不見。**29** 因為，你們恨惡知識，不喜愛敬畏耶和華，**30** 不聽我的勸戒，藐視我一切的責備，**31** 所以必吃自結的果子，充滿自設的計謀。**32** 愚昧人背道，必殺己身；愚頑人安逸，必害己命。**33** 惟有聽從我的，必安然居住，得享安靜，不怕災禍。”

- 完 -

主內郭全佑牧師

上主日奉献：\$ 4476.70

聚会人数：成人 134 人 儿童 19 人

属灵操练（七月份）

经文背诵

（耶利米哀歌 第 3 章 22-23 节）

我们不致消灭，
是出於耶和华诸般的慈爱；
是因祂的怜悯不致断绝。
每早晨，这都是新的；
祢的诚实极其广大！

（诗篇 第 46 篇 1 节）

可拉后裔的诗歌、交给伶长、调用女音。

神是我们的避难所，是我们的力量，
是我们在患难中随时帮助。